

В диссертационный совет Д 212.196.11

на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат

диссертации Азиагба Джона Чинеду на тему «Нигерия в интеграционных процессах в Африке», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Диссертационное исследование Азиагба Дж.Ч. посвящено актуальной теме: определению роли страны в интеграционных процессах. В настоящее время, когда под воздействием глобализации происходит усиление конкуренции на мировых рынках, а страны, чтобы противостоять этим вызовам все активнее становятся членами региональных соглашений, этот вопрос становится все более значимым и злободневным. Это обусловлено еще и тем, что усиление регионального экономического сотрудничества и укрепление внутрорегиональных связей оказывает непосредственное (как правило, положительное) влияние на социально-экономического развитие стран-участниц этого процесса. На Африканском Континенте укрепление регионального сотрудничества помогает противостоять новым вызовам и рискам, возникающим в мировой экономике, а также диверсифицировать национальную экономику в соответствии с современными тенденциями и изменением роли африканских стран в мировой экономике. Все это позволяет утверждать, что выбранная для исследования тема является актуальной и представляет интерес для дальнейшего изучения.

К достоинствам диссертационной работы следует отнести обоснованность научных выводов, теоретических и практических результатов, что свидетельствует об использовании автором разнообразной научной информации, в том числе, аналитических работ российских и зарубежных авторов (в том числе и нигерийских), а также статистических материалов (с. 4-5).

Следует отметить, что автор в полной мере реализовал поставленную цель, в рамках которой были решены заявленные задачи и получены обоснованные выводы и предложения, которые, бесспорно, обладают научной новизной.

Выводы, теоретические положения и практические рекомендации, полученные автором в ходе работы над диссертацией, были озвучены на международных научно-

практических конференциях, а также отражены в опубликованных авторских работах, общим объемом 2,51 п.л.

Следует отметить, что проведенный автором комплексный анализ теоретических аспектов международной экономической интеграции, позволил определить характерные особенности свойственные африканским региональным интеграционным процессам (сс. 13-14), в том числе выявить дезинтеграционные факторы. Научную ценность представляют теоретические положения и рекомендации об основных приоритетных областях в развитии интеграции на Африканском континенте (с. 16) и выявлении интеграционного потенциала Нигерии (с. 16-18). Практическую значимость имеют авторские предложения по активизации регионального сотрудничества и роли Нигерии в этом процессе (сс. 20-22).

Следует отметить, что существенных недостатков в работе не выявлено, тем не менее, давая положительную оценку данному исследованию, следует остановиться на следующем вопросе. Как представляется, следовало бы более подробно осветить в автореферате вопросы межгосударственного инвестиционного сотрудничества. Однако данное замечание не является принципиальным, а скорее носит дискуссионный характер, поэтому не влияет на положительную оценку диссертационной работы.

В целом, на основании анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация на тему: «Нигерия в интеграционных процессах в Африке» удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Азиагба Джон Чинеду заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

к.ф.н., профессор кафедры
мировой и национальной экономики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Всероссийская академия
внешней торговли Министерства
экономического развития
Российской Федерации», доцент

119285, Москва,
Ул. Пудовкина, д.4а
Телефон: 8 (499) 147-10-10;
e-mail: info@vavt.ru
«Всероссийская академия» 2018 г.

Ткаченко Ирина Юрьевна

